

土叙两国遭强震逾1900人遇难

中国驻土驻叙大使馆确认,暂无中国公民伤亡报告

新华社安卡拉/大马士革2月6日电(记者 熊思浩 汪健)土耳其与叙利亚当地时间6日傍晚发布的官方消息显示,当天凌晨发生在土耳其南部靠近叙边境地区的强烈地震已致两国超过1900人死亡、逾万人受伤。救援工作正紧张开展,但受到当地恶劣天气影响。

中国驻土耳其、叙利亚大使馆确认,目前暂无中国公民伤亡报告。据土耳其灾难和应急管理署消息,卡赫拉曼马拉什省当地时间6日凌晨4时17分(北京时间9时17分)发生7.7级地震,周边多个省份震感强烈。当地电视台画面显示,地震发生后,许多居民穿着睡衣和T恤从家中跑出,聚集在冰雪覆盖的街道。

土耳其副总统福阿德·阿克塔伊6日傍晚说,地震在该国已造成至少1541人死亡、9733人受伤,3471幢建筑被毁。他此前在记者会上说,当地至少发生78次余震。

土灾难和应急管理署已将应急响应等级提升至最高级第四级。土政府、军方以及民间搜救力量正紧急前往灾区展开救援。灾难和应急管理署说,目前现场参与搜救人员已达近万人,救援车辆216辆。土方紧急调集大型军用运输机18架,其中6架已飞抵灾区。

土耳其总统埃尔多安说,救援人员已从废墟中至少救出2470人。当地媒体报道,卡赫拉曼马拉什省的帕扎尔哲克、埃尔比斯坦和蒂尔克奥

卢三地受灾最为严重。目前,土耳其灾区正在下大雪,傍晚时分的气温降至零下10摄氏度左右,严重影响救援行动。

叙利亚卫生部最新消息显示,地震已致叙境内403人死亡、1284人受伤。伤亡人员主要集中在阿勒颇省、拉塔基亚省、哈马省、塔尔图斯省等叙中北部省份,伤亡数字可能会进一步增加。

据叙利亚通讯社报道,叙总统巴沙尔已召开内阁紧急会议,评估地震影响并研究制定紧急救援方案。由叙总理侯赛因·阿尔努斯和政府各部门官员参与的“中央行动室”已经成立,全天候协调领导救灾工作。

现场视频显示,阿勒颇省、哈马省多地房屋严重垮塌。受灾地区民众和救援

队伍正在废墟上持续开展救援,不时有伤亡者被运出。

叙文物和博物馆总局收到的初步报告显示,一些省份考古遗址在地震中受损。

中国国家国际发展合作署新闻发言人徐伟6日表示,中方对土耳其地震造成土耳其、叙利亚人员伤亡和财产损失表示慰问和关切,正与两国相关部门保持沟通,愿根据灾民需要提供紧急人道主义援助。

俄罗斯、伊朗、黎巴嫩、约旦和一些欧盟国家也表示将为灾区提供援助。俄紧急情况部说,两架载有救援人员的伊尔-76运输机已准备飞往土耳其参加救灾。欧盟应急响应协调中心正在协调欧洲的救援部署。来自荷兰和罗马尼亚的救援团队已启程奔赴灾区。



2月6日,在土耳其阿达纳,救援人员进行搜救。

新华社发



2月6日,人们在叙利亚哈马省转运伤者。

新华社发



2月6日,人们在叙利亚阿勒颇省一处倒塌的建筑现场进行救援。

新华社发

以色列前总理:西方阻挠俄乌谈判

以色列前总理纳夫塔利·贝内特披露,去年俄罗斯对乌克兰发起特别军事行动之初,他曾寻求调停冲突,俄乌两国领导人当时都愿意作出让步,然而谈判遭西方国家“打断”。

贝内特4日晚在其视频分享网站兔个人频道放出以色列记者哈诺赫·道姆对他将近5小时的采访。这是贝内特去年夏天提前卸任后首次接受专访。贝内特说,俄罗斯去年2月24日对乌克兰发起特别军事行动后,他认为借助外交途径结束这场冲突仍有机会,于是试图充当调停人。

《耶路撒冷邮报》5日报道,贝内特联系了美国总统约瑟夫·拜登、国务卿安东尼·布林肯和总统国家安全事务助理杰克·沙利文,说自己可以在俄乌两国领导人之间充当“沟通渠道”,并劝说德国总理奥拉夫·朔尔茨也加入对话。

按照贝内特说法,乌克兰总统弗拉基米尔·泽连斯基以担心自身安全为由,希望贝内特访问俄罗斯,并当面向俄总统弗拉基米尔·普京提起此事。3月上旬,贝内特秘密访俄。

据贝内特回忆,他问普京“您打算杀死泽连斯基吗?”普京说不会。贝内特追问:“我必须搞清楚,您在向我保证不会杀死泽连斯基吗?”普京重复:“我不会杀死泽连斯基。”

据《耶路撒冷邮报》报道,贝内特一行从莫斯科前往德国首都柏林,会晤德国总理朔尔茨,并一道向法国、英国和美国方面介绍了访俄的情况。

回国后,贝内特与普京和泽连斯基反复通话,展开“马拉松”式沟通,以色列国家安全委员会也参与其中。当时,俄乌双方正在白俄罗斯就实现停火问题进行谈判。

按照贝内特的说法,普京与他会面时作出“两项重大让步”——愿意撤回让乌克兰“去军事化”和“去纳粹化”这两个特别军事行动主要目标;泽连斯基则承诺乌克兰不会加入北大西洋公约组织。“我的印象是,双方都希望停火。”

然而,谈判没有成功。俄乌双方去年2月底开始谈判,最后一轮3月底结束,此后谈判停止。贝内特在专访中说:“我做的一切,是非常详尽地同美国、德国和法国协调……而他们打断了谈判。”他说,在谈判被打断前,俄乌至少起草了十七、八份协议草案。在他看来,西方国家决定“碾碎普京”而不是促成停火。

俄罗斯外交部发言人玛丽亚·扎哈罗娃5日在社交媒体平台“电报”上说,贝内特的采访是“又一份证词”。曾参与俄乌谈判的俄罗斯外交部长谢尔盖·拉夫罗夫去年4月指认,“美国和英国的直接指示完全主宰了泽连斯基政府”,导致谈判失败。本月初,拉夫罗夫重申,去年3月下旬,俄乌双方原本有望以政治手段结束冲突,但西方“拒绝谈判,迫使基辅当局退出谈判进程”。

(据新华社电)

共和党大金主暗示反对特朗普竞选总统可能有点悬

新华社电 美国亿万富豪查尔斯·科赫主导的“美国人争取繁荣”团体5日暗示,反对前任总统唐纳德·特朗普角逐2024年总统选举共和党候选人提名。

英国《金融时报》分析,这反映出美国保守派“金主”与特朗普之间的嫌隙。

“美国人争取繁荣”是一个保守派政治筹款团体,主张减税、放松监管和自由贸易,曾为不少共和党人募集竞选资金,不过未曾公开为任何总统竞选人背书。

这一团体分管政治竞选事务的埃米莉·塞德尔5日在一份网络声明中说,“对这个国家最好的事就是在2025年有一位代表新篇章的总统”,“美国人争取繁荣”会在共和党预选阶段支持一名“能赢”的竞选人。声明没有点名特朗普。

塞德尔还写道,“美国人争取繁荣”有意介入更多党内预选,缘由是看到“共和党正在提名一些差劲的竞

选人,他们鼓吹违背美国核心信条的东西,将被美国民众拒绝”,那会让民主党人趁机提出“更极端的政策”。

“美国人争取繁荣”先前公布的信息显示,它去年在22场联邦层面和近200场州一级层面的共和党预选中支持相应候选人,“胜率”高达80%。

去年11月美国中期选举结束不久,特朗普正式宣布参加2024年总统竞选,是迄今唯一正式作此宣布的共和党人。

特朗普执政时的美国常驻联合国代表妮基·黑利预告本月15日发表“重大声明”,外界普遍预期她会正式宣布竞选总统。特朗普另一潜在竞争对手是风头正劲的佛罗里达州长罗恩·德桑蒂斯,后者尚未确认参选。

《金融时报》报道,除了“美国人争取繁荣”,曾支持特朗普的另一保守派政治团体“增长俱乐部”以及投资家肯尼思·格里芬、斯蒂芬·施瓦茨曼等共和党大金主都反对特朗普竞选下届总统。

不满《通胀削减法》 德法经济部长将赴美“讨说法”

新华社电 德国和法国经济部长定于本周访问美国,将会晤美方经贸高官,呼吁美方避免实施《通胀削减法》中可能损害欧洲绿色产业利益的条款。德国经济部长5日说,美方推动本国绿色产业发展应以尊重“友好、公平竞争”为前提。

“美国当前正引导经济转向绿色市场,推动降低气候友好型技术开发成本。”德国副总理兼经济部长罗伯特·哈贝克说:“这是好事,但重要的是,这应该在友好、公平的竞争中进行,才能促进气候中和技术进步。”

路透社以法国经济部官员为消息源报道,哈贝克将与法国经济部长布鲁诺·勒梅尔赴美,定于7日与美国财政部长珍妮特·耶伦、美国贸易代表戴琪、商务部长吉娜·雷蒙多等美方官员

会晤。按照法方官员说法,德法部长将借此行表达对美方“窃取”欧洲绿色产业投资的担忧。“两位部长将表达的一个意思是,不要试图劝说欧洲企业把工厂搬往美国,欧美两地都有足够投资空间。”

根据《通胀削减法》,美国政府将提供高额补贴等激励措施,推动电动汽车电池、太阳能板等绿色技术在美国本土的生产和应用。

美方声称《通胀削减法》旨在提振深受持续高通胀困扰的美国经济。欧洲多国则认为,该法部分内容涉嫌贸易保护主义,或损害欧洲企业竞争力,诱使投资转向美国,损害欧洲产业发展和就业。德国、法国等汽车制造大国反对呼声尤高。

链接

土近年强震一览

土耳其位于亚欧板块、印度洋板块和非洲板块三大板块交界处,大约42%的国土处于活跃地震带上,地质结构不稳,地震多发。以下是近年来土耳其遭遇强震一览:

——2020年10月30日,土耳其西部附近爱琴海海域发生6.6级地震,震源深度约为16.5公里。西部伊兹密尔省震感强烈,地震造成116人死亡、994人受伤。

——2020年1月24日,土灾害和应急管理部门报告东部埃拉泽省发生6.8级地震,至少20人死亡、1000余人受伤。

——2019年9月26日,土最大城市伊斯坦布尔发生5.8级地震,共造成34人受伤,全市474座建筑物受损,部分学校停课。

——2017年2月6日至8日,土西北部恰纳卡莱省共发生497次地震,没有造成重大人员伤亡。第一轮地震发生在6日早晨,最大震级为5.3级,造成8人轻伤。余震造成约300座房屋受损,当地居民被迫迁入帐篷。

——2011年11月9日,土东部凡省发生5.6级地震,截至13日造成40人死亡、30人受伤,25座建筑物遭到不同程度破坏。

——2011年10月23日,凡省发生7.2级地震,造成600余人死亡、4000余人受伤,约6000座建筑物遭不同程度破坏。

——2010年3月8日,土东部埃拉泽省发生6.0级地震,造成41人死亡,位于震中的卡拉考昌县附近6个村庄死亡人数最多。

——2003年5月1日,土东部宾格省发生6.4级地震,造成176人死亡、600多人受伤,近1200座建筑物受损。

——1999年8月17日,土中部和西部地区发生7.4级地震。11月12日晚,土西部又发生7.2级强烈地震。两次大地震造成1.8万人丧生,4.3万人伤残,60万人无家可归,经济损失达200亿美元。土耳其20世纪共发生9次震级为7级或7级以上的地震。

(据新华社电)

·资讯·

成功创建国家水利风景区 德清洛舍漾水利风景区摘得“国”字号荣誉

杨斌英

近日,水利部水利风景区建设与管理领导小组会议在北京召开,会议审议并表决通过了“第二批国家水利风景区”名单,湖州市德清洛舍漾水利风景区位列其中,成功创建为国家水利风景区。

近年来,德清县水利局在省水利厅、湖州市水利局的关心指导下,在县委、县政府的领导下,积极践行绿水青山就是金山银山理念,以河湖长制和幸福河湖建设为抓手,全域建设高品质幸福河湖网,打造江河流域治理现

代化先行先试区。此次摘得“国”字号的洛舍漾水利风景区位于德清北部洛舍镇,依托美丽河湖东苕溪和洛舍漾而建,总面积10.8平方公里,其中水域面积3.4平方公里,属城市河湖型水利风景区。

“洛舍漾水利风景区遵循‘山水林田湖草是一个生命共同体’的基本原则,进行保护性开发,实现‘漾清水质、山青水秀’。”德清县水利局相关负责人介绍,从2017年开始,该局依托浙江省现代水利示范区项目实施,重点加强了对洛

舍漾水利风景区的规划建设,整个建设2020年完工,总投资3.2亿元。

建设过程中,洛舍漾水利风景区实施了清淤疏浚、水系连通、生态岸线建设及景观节点打造等工程,同时在洛舍漾西北角建设了水情馆及水情园,让参观者了解德清水利、爱上德清水环境,领略德清水的经济价值和文化魅力。

环顾如今的洛舍漾水利风景区,一路美景尽收眼底。德清县水利局该项目负责人毕忠飞自豪地介绍,景区立足

优越的资源禀赋、传统的水乡特色、厚重的历史积淀、古今传承的水利工程与文化,构建“一带三区”,打造兼具国际化现代田园城市和最富活力的休闲养生旅游度假胜地双重气质,且充满江南水乡韵味的水利风景区。

值得一提的是,洛舍漾水利风景区内有国家水土保持科技示范园、国家节水灌溉标准化示范区、浙江省现代水利示范区以及两个3A级景区村。景区生态环境优越,河港纵横交错,水系发达,水质常年为Ⅲ类水,水生态保持良

好,生物多样性丰富;景区空气质量达到一类区标准,区内污水处理达到一级A标准。

洛舍漾水利风景区水利元素丰富:现有国家大(1)型堤防导流港东大堤、浙江省重要水利工程洛舍大闸,以及泵站、机埠等诸多水利设施。该风景区文化特色也非常鲜明:拥有东苕溪碑记、德武桥、下湖古渡等历史文化遗迹,古码头、老河埠、古民居等特色建筑,洛舍豆腐干(德清县非物质文化遗产)、洛舍糕点等特色小吃。



洛舍漾水利风景区水情馆 毕忠飞摄